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TD6	:	Vers	l’EC3	

2ème	partie	:	La	rédaction	

	

! 	1-	Rédigez	l’introduction	en	suivant	le	guide	ci-dessous.	

Montrez	qu’en	France	les	ouvriers	forment	un	groupe	social	qui	s’affaiblit.	

Introduction	(débute	par	un	alinéa,	en	un	seul	bloc,	pas	de	retour	à	la	ligne)	

� 	Accroche	:	une	ou	deux	phrases	courtes	en	rapport	avec		le	sujet	(ici	les	ouvriers)		(une	donnée	statistique,	un	fait	
d’actualité,	une	«	citation	»	issue	du	dossier	documentaire	ou	de	vos	connaissances	de	cours).	

� 	Analyse	du	sujet	càd.	des	mots	clés	du	sujet	:	«	montrez	que	»,	«	ouvriers	»,	«	groupe	social	»,	«	s’affaiblit	»	:	il	faut	
définir	avec	vos	mots	 les	notions	du	sujet	 («	ouvriers	»,	«	groupe	social	»),	mais	aussi	 interpréter	 les	autres	mots	en	
donnant	un	synonyme	(«	s’affaiblit	»)	et	cerner	le	type	de	sujet	(débat	ou	démonstration	?	=>	«	Montrez	que	»).	

� 	Annoncer	sa	problématique	càd.	énoncer	le	sujet	en	le	reformulant	si	possible.	«	Nous	allons	montez	que…	»	

� 	Annoncer	son	plan	càd.	la	démarche	de	réponse	du	développement	:	soit	les	titres	de	parties	soit	les	affirmations	
des	§AEI.		

	

! 	2-	Rédigez	au	moins	2	§AEI	parmi	les	§	suivants	(1	dans	chaque	partie)	:	

I)	La	classe	ouvrière	s’affaiblit		objectivement		
	
§1	Les	ouvriers	forment	un	groupe	social	qui	s’affaiblit	car	la	classe	ouvrière	décline	numériquement	
§2	Les	ouvriers	forment	un	groupe	social	qui	s’affaiblit	car	les	métiers	ouvriers	ne	sont	plus	attractifs		
§3	Les	ouvriers	forment	un	groupe	social	qui	s’affaiblit	car	les	métiers	ouvriers	se	précarisent	
	
II)	La	classe	ouvrière	s’affaiblit	symboliquement		
	
§4	Les	ouvriers	forment	un	groupe	social	qui	s’affaiblit	car	les	ouvriers	sont	invisibilisés	ou	dénigrés	dans	les	médias	
§5	Les	ouvriers	forment	un	groupe	social	qui	s’affaiblit	car	les	organisations	syndicales	et	politiques	ouvrières	ont	
décliné	
§6	Les	ouvriers	forment	un	groupe	social	qui	s’affaiblit	car	la	conscience	collective	des	ouvriers	a	diminué	et	est	faible		
	
	
Rappel	:	
Un	§	AEI	ne	comporte	qu’une	seule	idée/affirmation.	Il	débute	par	un	alinéa	et	se	rédige	d’un	bloc	sans	retour	à	la	
ligne	entre	A,	E	et	I.	Utilisez	des	mots	de	liaison	(en	effet,	par	exemple,	ainsi,	en	outre,	par	ailleurs…)	pour	fluidifier	vos	
propos.	Veillez	à	ce	que	l’Explicitation	apporte	des	connaissances	et	détaille	l’affirmation.	Votre	exemple	doit	être	en	
lien	avec	votre	Affirmation/Explicitation.	


